

## Николаю Ивановичу Комкову – 85 лет



Николай Иванович родился в поселке Клязьма 9 декабря 1939 года. В 1962 году будущий ученый окончил Московский нефтяной институт им. И. М. Губкина. Сразу после получения диплома начал работать старшим инженером в Институте автоматики и телемеханики АН СССР. В 1969 году получил должность заведующего лабораторией Центрального экономико-математического института АН СССР. Там он проработал до 1986 года, после чего возглавил лабораторию Института народнохозяйственного прогнозирования РАН.

Член-корреспондент РАН, доктор экономических наук, профессор Н. И. Комков работает в Институте народнохозяйственного прогнозирования с момента его основания и по сей день, является одним из ведущих в России специалистов по исследованию проблем научно-технологического прогнозирования, инновационно-ориентированной модернизации экономики,

научно-технической политики, инновационного развития, программно-целевого управления на федеральном и региональном уровнях.

Наиболее значительные результаты исследований Н. И. Комкова связаны с разработкой экономико-математических моделей управления технологиями, организационно-экономических механизмов реализации стратегии инновационно-технологического развития экономики. Под его руководством сложилось ведущее научное направление по прогнозированию и управлению технологическим развитием, инновационными предприятиями и проектами.

Результаты научных исследований Н. И. Комкова нашли практическое применение при разработке Комплексной программы научно-технического развития СССР, аналитических и прогнозных документов и проектов, выполненных ИНИП РАН по заказу различных федеральных ведомств.

Н. И. Комков ведет активную научно-организационную и педагогическую работу. Является членом бюро Совета РАН по космосу, главным редактором журнала МИР (Модернизация. Инновации. Развитие) – одного из ведущих российских научных изданий в области научно-технического развития и инноваций. Под его научным руководством подготовлены и успешно защищены 42 кандидатские и 10 докторских диссертаций. За период научной деятельности Н. И. Комковым опубликовано более 260 работ, в том числе 19 индивидуальных и коллективных монографий, брошюр, учебных пособий, индекс Хирша по РИНЦ – 32.

Награды: Государственная премия СССР в области науки и техники (1986), медаль «Ветеран труда» (1988), медаль «В память 850-летия Москвы» (1997), Почетная грамота РАН в связи с 275-летием Академии (1999), Премия РАН им. Н. Д. Кондратьева (2010), медаль «За вклад в реализацию государственной политики в области научно-технологического развития» (2021), почетное звание «Почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации» (2024).

*Уважаемый Николай Иванович, коллектив Кабардино-Балкарского научного центра РАН от всей души поздравляет Вас с 85-летним юбилеем! Желаем крепкого здоровья, кавказского долголетия, счастья и благополучия, дальнейших творческих успехов на благо российской науки!*